

罗山县：“大招商”蓄势扬帆

信阳消息(记者 陈世军 通讯员 范勇军)7月份以来,罗山县进一步明确“大员招商、全员招商”办法,完善奖励激励制度,落实招商优惠和服务政策,“大招商”正蓄势扬帆加快奋进“风帆”。

8月12日,罗山县重点招商项目——总投资3亿元的理昂农林废弃物热电项目投产并网发电整整一个月,该项目自成“废弃物发电—供热—生物肥料”循环能源产业链,每年为周边农民增收1.7亿元,带动就业1500人,项目迅速落地并不到一年投产并网发电,成为该县招商引资成功典范。

创新理念,突出高位招商。该县实行招商引资“一把手”工程,县主要领导率先垂范、带头招商,先后带队到深圳、重庆、郑州、北京、无锡等地,对19个意向项目进行实地考察,适时开展招商推介活动。成立了由常务副县长余国芳牵头的招商项目落地服务专班和县委办主任李芳军负责的找老乡专班,畅通招商项目落地“快车道”。为促成博润纺织二期项目尽快投资建设,县委书记许远福赴湖北京山县与企业洽谈沟通,总投资逾10亿元的二期项目顺利落地并于5月份启动,有望于10月投产;县长

汪明君亲自督导龙马纺织的重组项目加快进度,力争明年恢复生产;新到任的县委副书记张长斌邀请广东商会21名企业家专程到罗山考察,已达成总投资近30亿元的汉能设备、茶产业、产业孵化园、投创基金、联合创电子产业园、凯兴亚光学设备、健康医疗终端等9个项目意向。

统筹谋划,实施全员招商。该县进一步整合驻外招商资源,调整优化招商点布局,成立县招商工作领导专班;组建43人的招商服务中心和专业驻外招商团队,在京津冀、长三角、珠三角、皖江经济带等区域中心分设4个招商驻点办事处;明确各乡镇和全县76个责任单位招商任务,“月通报、季评比”,形成全县“大招商、招大商”浓厚氛围。

明确奖惩,完善激励机制。该县把引进项目前5年形成地方财政贡献的20%—30%奖励给相关单位,大项目加大返还比例;每年对招商有功人员或单位给予重奖,成绩优异的个人可记三等功,优先提拔重用。对未完成招商年度任务的单位和个人实行不提拔、不评先、原则上不调动的“三不”办法。

营造环境,加大优惠扶持。该县新出台招商引资优惠政策“十条”,在土地征用、税

费奖补、基础项目支持等方面予以最大限度的优惠支持,对重大招商项目“一事一议”。对于新落地项目,每个项目成立一个服务专班,为企业提供“保姆式”服务;公布“企业服务110”,实行企业检查“两报备一陪同”,对项目建设实行“挂牌保护”等措施,确保企业进得来、留得住、发展好。“我是罗山人,20多年来一直在深圳电子制造业打拼,积累一定的人脉和资源优势,这些年一直有回乡创业的想法,罗山县近几年在服务、环境、政策等方面的变化让我很感动,所以我决定回来开始我的第二次创业。”提及投资环境,已在罗山投资5亿元用地140亩建设20万平方米电子产业标准厂区的深圳辉贸集团董事长余学群信心满满。

今年以来,该县共培育电子信息、食品加工、纺织服装、新型建材等产业的意向招商项目19个,先后签约豫南商贸城、亚轩纺织、正坤旅游综合体、尚讯电子、汇农实业、亚轩纺织、农都小龙虾加工、盛泰石业和新闻山石材等11个项目,投资总额46亿元,目前已落地项目8个,实际到位资金7.9亿元,在全市半年招商工作会上,罗山县签约项目、落地项目和到位资金等指标均位居全市前3位。

县区

传真



光山县白雀园镇 开展主题党日活动

信阳消息(邹晓峰 冷顺阳)为庆祝中华人民共和国成立70周年,近日,光山县白雀园镇组织各村党支部全体党员开展了“铭记历史、学习先进”主题党日活动。

活动中,全体党员通过重温入党誓词、缅怀革命先烈,传承伟大的抗战精神。同时,组织开展学先进、做奉献大讨论。深入学习新时代扶贫英雄、时代楷模黄文秀同志的先进事迹,铭记党的宗旨、共产党人的初心和使命,使全体党员在打赢脱贫攻坚战汲取到了革命先烈、时代楷模、脱贫英雄的精神动力,给全体党员开展了一场触动心灵深处的党性教育。

学习结束后,该镇党员一致表示,在今后的工作中,要以乡亲们早日实现脱贫摘帽不惜付出生命的黄文秀同志等先进模范为榜样,切实做到撸起袖子,俯下身子,在巩固扶贫成果、美丽乡村建设等工作中充分发挥自己的示范引领作用。

平桥区五里镇 扎实推进秸秆禁烧工作

信阳消息(丁伟 周胜强)现正是秋收农忙季节,为切实做好秋季秸秆禁烧工作,保障全镇人民良好的生活和工作环境,平桥区五里镇扎实推进秸秆禁烧工作。

物资保障是基础。该镇为农业农村服务中心配备了灭火风机、灭火器,各村配备十余个灭火把,确保一旦发生焚烧秸秆有充足的应急工具。同时制作200余条秸秆禁烧宣传横幅,悬挂在主干道、村部周边、村组路口等显眼处。各村入户宣传并张贴禁烧宣传标语,营造浓厚的禁烧氛围。

人员保障是关键。镇农业农村服务中心每天安排专门的人员通过秸秆禁烧宣传车进行广播宣传,同时查看收割机留茬是不是在15公分内,对不符合要求的及时纠正和指导。成立由镇分管领导为队长的十人灭火应急队,每个村成立以村支部书记为组长的应急小分队,每日有1名科级领导值班,值班电话24小时畅通,确保一旦发现焚烧秸秆情况,人员能迅速到位。加强与公安部门的信息联动,一旦发现焚烧秸秆情况,由公安机关进行侦查和依法处理,严厉打击故意焚烧秸秆的违法行为。

技术保障是支撑。该镇充分利用“蓝天卫士”监控技术优势,及时发现火情,及时处理。

浉河区游河乡 加强规范村级财务管理

信阳消息(涂家厚)为让村级财务管理进一步规范化、制度化、信息化,全面推行“村账乡代理”制度,确保村级集体“三资”保值增值,促村级经济振兴。浉河区游河乡积极行动,部署相关财务工作。

召开座谈会,了解基本情况。该乡分管领导、乡纪委、财政所就如何规范村级报账程序、“三资”管理、村干部工资待遇,如何激发干部的工作积极性和主动性,如何促村集体经济发展等问题,与村支书一座谈,并听取了他们的情况汇报,了解了基本情况。

制定财务管理办法。该乡根据收集的情况,加上平时工作中遇到的具体情况,统一汇总,制定了更加规范、科学的管理办法。

认真抓好管理办法落实。该乡召开村干部大会,详细解读了新的财务管理办法,明确规定了村干部的工资待遇,激发了干部的工作热情。

又是一年丰收季 潢川糯稻香万家



两台收割机在田间联合作业,高效收割 吴禹哲 摄

信阳消息(吴禹哲 蔡丽)金秋时节,糯稻飘香,又是一年丰收季。9月3日上午,在潢川县魏岗乡农富种植养殖专业合作社流转的土地上,千亩珍珠糯稻早熟品种开始收割。与往日“面朝黄土背朝天”的农忙景象不同,田间只有收割机驰骋稻海,切割、脱粒、碎秆一气呵成,伴随着马达的轰鸣声,留下一排排整齐的稻茬。

“潢川县气候适合糯稻生

长,加上今年日照充足,雨水丰富,今年的亩产能达到700余公斤,又是一个大大的丰收年。”该合作社副理事长汤宏介绍,“我们合作社共流转土地3800余亩,建有标准化育秧工厂7000平方米,大马力拖拉机、旋耕机、播种机、收割机、插秧机、沟机、植保无人机等现代化农业设备一应俱全。主要种植珍珠糯稻。带动了本乡357户、外乡600余户农户发展新型产品创业增收。”

据了解,糯稻相较于普通的稻种,有产量高、价格贵的优势,每亩地相较普通的稻种可多收200公斤,加上经济价值高,销路好,激发了全县合作社、家庭农场、种田大户的种植积极性。目前,该县共种植糯稻40余万亩,种植面积和产量稳居全国县级前三位,2015年还被命名为“中国优质糯米之乡”,产品畅销江浙沪一带,在北京、天津、福建等地均有销售。